

## Таджикистан: пресса о прессе, №16 (377), 2013 г.

### Обзор еженедельных газет Таджикистана за 2 мая 2013 г.

Журналистское сообщество Таджикистана объявило бойкот таджикской службе Радио «Свобода», сообщили таджикские газеты, вышедшие 2 мая. Так, газета «Миллат» (№18 от 01.05.2013 г.) пишет, что журналистское сообщество объявило бойкот таджикской службе Радио «Озоди». Он будет продолжаться до тех пор, пока в судебном порядке не будет решен вопрос о восстановлении на прежнее место работы корреспондента этой службы Абдукаюма Каюмзода.

Под заявлением о бойкотировании подписались Национальная ассоциация независимых СМИ Таджикистана, Совет по СМИ и Медиа Альянс Таджикистана.

Глава НАНСМИТ Нуриддин Каршибоев призвал журналистское сообщество и экспертов не сотрудничать с Радио «Озоди». «22 апреля таджикская служба Радио «Озоди» официально расторгла трудовой договор с журналистом в одностороннем порядке, что противоречит законодательству, - сказал он. - Мы хотим, чтобы соблюдались права журналистов Радио «Озоди», которые работают в Таджикистане. Я обращаюсь к журналистам и экспертам с просьбой поддержать Каюмзода, который всю свою жизнь проработал во благо этого радио, которое в самый трудный момент его не поддержало. С вами они поступят точно так же».

В продолжение данной темы газета «ИмрузNews» (№73 от 2.05.2013 г.) опубликовала материал, в котором Акбарали Сатторов, председатель Союза журналистов Таджикистана, говорит о своем несогласии с такой позицией ряда медиа организаций республики. По его словам, он, как руководитель журналистской организации, не может их поддержать в связи с тем, что он приверженец единства рядов журналистов республики. А.Сатторов уверен, что споры между журналистами и их работодателями должны решаться в судебном порядке, а не бойкотированием деятельности отдельных СМИ.

Развивая данную тему, газета «Фараж» (№18 от 01.05.2013 г.) опубликовала отчет о пресс-конференции Абдукаюми Каюмзода. В отчете, помимо уже сказанного выше, отмечается, что, согласно словам А.Каюмзода, в договоре о работе на радио «Озоди» существует пункт, обязывающий журналистов создавать группу из доверенных работников правоохранительных органов республики. Он также сообщает, что лишь один таджикский журналист Рахматкарими Давлат не принял такое условие и не подписал договор.

Газета «ИмрузNews» (№71 от 29.04.2013 г.) опубликовала мнение руководителя радио «Озоди» в Таджикистане Хуршеди Хамдама. В интервью газете он говорит, что лично всячески старался восстановить А.Каюмзода на работе. «Я везде, на разных уровнях говорил об этом, но, к сожалению, от меня ничего не зависело. МИД РТ не хочет продлевать аккредитацию Каюмзода, в связи с чем руководство радио расторгло договор с ним. Но я лично за то, чтобы Каюмзод работал с нами на радио», - говорит Х.Хамдамов.

3 мая отмечается всемирный день свободы прессы. В связи с этим событием газета «Самак» (№18 от 01.05.2013 г.) и газета «Азия-Плюс» (№32 от 02.05.2013 г.) провели опрос среди журналистов и специалистов других областей на тему запрещенных тем в Таджикистане. По мнению большинства опрошенных, в Таджикистане опасно писать на тему коррумпированности власти. Лишь специалист ЦСИ при президенте РТ Махди Собиров, его мнение опубликовано в газете «Самак», уверен, что в Таджикистане можно писать обо всем, если у журналиста в руках есть факты. По мнению большинства опрошенных газетой «Азия-Плюс», которые в основном являются главными редакторами республиканских газет, во всех газетах Таджикистана обязательно найдутся две или три темы, о которых они предпочитают молчать. Например, никто о семье президента не пишет ничего, - говорит Зафари Суфи, гл. редактор газеты «Озодагон». Того же мнения придерживается и Хуршеди Атовулло, гл. редактор газеты «Фараж». Редакторы также отмечают, что они также не могут писать о председателе Маджлиси Милли (верхняя палата парламента республики), потому что он им не доступен. Опрошенные отмечают, что в таджикской прессе распространено такое отрицательное явление как самоцензура.

**Абдуфаттох Вохидов, НАНСМИТ.**